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1. Загальна характеристика громади  

Благодатна Черкащина. Бентонітова долина. 

                Загальна кількість населення Лисянської територіальної громади 
станом на 01.01.2023 року складає 13703 осіб,працездатне населення 
громади становить 8929 осіб, чисельність дітей віком від 6 до 17 років 1 
205 осіб. 

Внутрішньо переміщених осіб станом на 01.01.2023 року в громаді 
966 осіб. 



Адміністративним центром територіальної громади є селище міського 
типу Лисянка, яке розташоване на відстані 135 км  від обласного центру 
м.Черкаси та 24 км від районного центру Звенигородка, найближча 
залізнична станція знаходиться в смт Лисянка. 

Загальна площа громади складає 374,8км2, що становить 7,2% від 
території Звенигородського району. 

Слід зазначити, що громада має багату історико-культурну спадщину.  
Лисянщина- є духовною величчю України. 

 
Пам’ятник Т.Г.Шевченка 
 

                                         2.Факти з історії краю 

Лисянська територіальна громада була утворена в січні 2019 року в 
рамках адміністративно-територіальної реформи 2015 року шляхом 
добровільного об’єднання шести населених пунктів: смт Лисянка, 
с.Дашуківка, с.Почапинці, с.Верещаки, с.Шестеринці, с.Писарівка. 

У жовтні 2020 року до складу Лисянської територіальної громади 
згідно Перспективного плану формування територіальних громад 
Черкаської області приєднались населені пункти: с.Боярка, с.Будище, 
с.Орли, с.Дібрівка, с.Журжинці, с.Петрівська Гута, с.Петрівка- Попівка, 
с.Семенівка, с.Смільчинці, с.Ганжалівка, с.Хижинці, с.Чеснівка, 
с.Чаплинка, с.Шушківка.  

  



В своїй історії місто-фортеця Лисянка пройшла славетний, але 
тернистий шлях. Поселення, що існували на території сучасної 
Лисянщини, відомі ще з VIII ст. до нашої ери, про що свідчать виявлені 
поблизу Гнилого Тікичу знаряддя праці та рештки посуду кам’яного віку. 
Знайдено артефакти трипільської культури, досліджено кургани 
скіфського часу. За переказами, навколишні землі отримали назву Лисина 
після монголо-татарської навали, коли вщент були спалені всі будівлі. У 
Лисянці є Лиса гора, поблизу якої раніше протікала річка Лиска.  

У писемних джерелах поселення вперше згадується 1593 року, коли 
польський король Сиґізмунд ІІІ Ваза подарував його шляхтичу 
В.Чермінському. 

До Люблінської унії 1569 року Київщина загалом та Лисянщина 
зокрема перебували під владою Великого князівства Литовського. У XVI–
XVII ст. поблизу Лисянки проходило північне розгалуження Чорного 
шляху.  

1622 року Лисянці надано Маґдебурзьке право. У 1-й чверті XVII ст. 
зведено замок (донині збереглися залишки підземних ходів, його 
існування відображено у назвах місцевостей: Загребля, Забашта, Замостя, 
Курінний куток).  

Від 1620-х років  Лисянка належала Руському воєводі І. Даниловичу, 
потім – його дружині С. Жолкевській і сину С.Даниловичу,  в 2-й половині 
1640-х рр. – шляхтичу польського війська діячу С.Є.Калиновському.  

За Андрусівським перемир’ям 1667 року Лисянка залишилася під 
владою Польщі. Від 1672 року Лисянка деякий час перебувала у межах 
Османської імперії.          

У XVII-XVIII ст. через Лисянку проходив чумацький шлях із Західної 
України на Лівобережну. Чумацьким промислом займалося багато лисян.  

У 2-й половині XVIII ст. завдяки вигідному розташуванню Лисянка 
стала одним із значних торгівельних пунктів.  

За 2-м поділом Польщі 1793 року Лисянка відійшла до Російської 
імперії. Від 1781 року власниками Лисянки були графи Браницькі, від 
початку XIX ст. – польські магнати Моржковські, 1870–1907 – російські 
поміщики Казнакови. У 1-й половині XIX ст. відкрито церковно-
парафіяльну школу, згодом – однокласне народне училище. У 1870-х рр. 
працювали ґуральня, пивоварня, цегельня, олійниця, крупорушка, 
вітряний і водяний млини. 

Лисяни брали участь у революційних подіях 1905–1907 років. 
Мешканці Лисянки потерпали від голодомору 1932–33 рр., зазнали 
сталінських репресій. Від 23 липня 1941 до 17 лютого 1944 – перебували 
під німецько-фашистською окупацією. Тут відбувалися запеклі бої військ 
2-го Українського фронту з частинами оточеного німецького угруповання 
у ході Корсунь-Шевченківської операції.  

https://esu.com.ua/article-5297


Серед видатних уродженців, які стали елітою нації та мали лисянське 
родове коріння: мореплавець – Юрій Лисянський; композитор – Микола 
Лисенко; письменник – Михайло Старицький; художник, живописець 
І.Макушенко;  математик, член-корреспондент Краківської АН - 
І.Слєшинський та багато інших. 

Польську позицію в краї відстоював лікар Юліан Талько-Гринцевич, 
який, осівши у м. Звенигородці упродовж 1881-1891 pp., був найвірнішим 
кореспондентом від Києва єдиної польської газети в імперії «Kraj».  

На Лисянщині працював— український живописець, графік, художник 
монументально-декоративного мистецтва, заслужений діяч мистецтв 
України - Степан Андрійович Кириченко . Він заснував і очолив мозаїчну 
майстерню у Києві (1962). Лисянщина, один з небагатьох регіонів 
України, який володіє надбаннями Степана Кириченка. 

 
 

 

 
КЗ «Лисянський історичний музей ім. Т. Г. Шевченка», що знаходиться в центрі 

селища, – історичне багатство Лисянської громади. 
 
 



 
                                
 
3. Основні економічні напрямки громади  
             Загальна площа території громади становить 37 тис. га, з них 
близько 18 тис. га це землі сільськогосподарського призначення.  
Сільське господарство є базовим елементом агропромислового комплексу 
не тільки України, а й громади Лисянщини. Це сукупність галузей, що 
охоплює сільське й рибне господарство, а також їх матеріально-технічне й 
фінансове забезпечення. Сільське господарство формує продовольчу, 
економічну, екологічну й енергетичну безпеки, забезпечує розвиток 
технологічно пов’язаних галузей, соціально-економічні основи розвитку 
сільських територій. Зайнятість населення в сільському господарстві  
становить 25 % від працюючого населення. 
Сільське господарство включає низку галузей, основними з яких є 
рослинництво і тваринництво. Провідний напрям на Лисянщині — 
рослинництво (близько 72 % продукції). У рільництві виділяють в 
основному зернове господарство, виробництво технічних культур. 
Провідні культури в землеробстві — зернові. Зерновиробництво 
спеціалізується на вирощуванні продовольчих хлібних культур: озимої та 
ярої пшениці й жита; продовольчих круп’яних — гречки, фуражних — 
ячменю, кукурудзи;  Зернове господарство забезпечує стабільне 



постачання населення хлібом і хлібобулочними виробами, а промисловість 
- сировиною. 
На території громади є унікальне родовище бентонітових глин, що 
розташована біля села Дашуківка. Тут знаходиться одне із найбільших 
(майже 90 %) всіх покладів бентонітових глин в Україні. Запаси сировини 
складають 42 млн.тонн. 
На території громади здійснює свою виробничу діяльність промислове 
підприємство АТ «Дашуківські бентоніти».  
АТ «Дашуківські бентоніти»- провідний виробник продукції з бентоніту та 
палигорськіту в Україні.  
Основні властивості глин: водопоглинання,(розбухає при гідратації), 
екологічність, адсорбційність, універсальність. 
Застосування бентоніту та палигорськіту: 
-ливарні порошки 
-залізорудні окатиші 
-бурові розчини 
-гідроізоляційнй матеріали 
-кормові добавки та підстилки для тварини 
-наповнювачі для котячих туалетів 
-адсорбційні добавки у виноробстві 
-очищення олії, жирів 
-фармацевтика 
-очищення води 
-підживлення грунтів 
На базі даного родовища створюється індустріальний парк, який об’єднує 
в собі декілька підприємств різнопланового виробництва, сировинною 
основою яких є бентонітова глина. 



 
Робота в кар’єрі АТ «Дашуківські бентоніти». 

 



Робота в кар’єрі АТ «Дашуківські бентоніти». 

 
Склад з продукцією на підприємстві АТ «Дашуківські бентоніти» 
 

У комунальній власності Лисянської громади знаходяться 14 
закладів дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти, в яких 
здобувають освіту 1543 дитини. 
 Зокрема, закладів загальної середньої освіти – 9: 
- 2 опорних заклади: ОЗ «Лисянський ліцей №1» та ОЗ «Боярський ліцей», 
- 5 філій (Журжинецька, Шестеринська, Хижинська, Чаплинська, 
Петрівсько-Попівська), 
- 1 заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів (Лисянський ліцей №2), 
- 1 заклад загальної середньої освіти І-ІІ ступенів (Почапинська гімназія). 
 У них налічується 1205 учнів. 

 
 



Заклади дошкільної освіти(3): ясла-садок «Веселка», ясла-садок 
«Малятко», ясла-садок «Ромашка» та - 7 дошкільних груп у складі 
навчально-виховних комплексів  відвідує 338 вихованців. 
 

 
 

Освітяни громади працюють в напрямку міжнародної співпраці над 
проектами: 

 Міжнародний британський проєкт  “Рух на свіжому повітрі”  
 Міжнародний проєкт UNISEF “Найбільший  урок у світі”                          
 Міжнародний проєкт – «eTwinning» (спілкування з носіями мови з 

Великої Британії, США, Канади, Португалії, Іспанії)  
 Міжнародний проєкт Go Global  Speaking Club . 

З допомогою шведсько-українського проєкту «Підтримка 
децентралізації в Україні» в Лисянській громаді формуватимуть 
ефективну шкільну мережу. Підписано Меморандум про співробітництво. 
Мета підписання даного меморандуму – формування ефективної шкільної 
мережі, в тому числі мережі закладів освіти, які забезпечують здобуття 
повної загальної середньої освіти задля підвищення доступності і якості 
надання освітніх послуг в громаді, що є одним із завдань процесу 
децентралізації в Україні. 

Учні навчальних закладів громади є переможцями: 
 ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-

дослідницьких робіту 2022/2023  навчальному році; 
 призерами ІІ етапу Всеукраїнського   конкурсу-захисту науково-

дослідницьких   робіт у 2022/2023 навчальному році   
 призерами ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з навчальних 

предметів у 2022/2023  навчальному році. 
 



 
                
 
                Лисянська територіальна громада об’єднує 20 населених пунктів, 
а саме: смт Лисянка, с.Дашуківка, с.Писарівка, с.Почапинці, с.Верещаки, 
с.Шестеринці, с.Боярка, с.Будище, с.Орли, с.Дібрівка, с.Журжинці, 
с.Петрівська Гута, с.Петрівка Попівка, с.Семенівка, с.Смільчинці, 
с.Ганжалівка, с.Хижинці, с.Чеснівка, с.Чаплинка, с.Шушківка.  

 
Храм великомучениць – Віри, Надії, Любові та їх матері Софії в с. Боярка 



 
Зона відпочинку на туристичному маршруті Шевченківського краю в с.Боярка 

Церква Різдва Пресвятої Богородиці в с.Журжинці побудована в 1832 році 



 
Фасад Лисянського Будинку культури  оздоблений  неповторною МОЗАЇКОЮ, яку 
Кириченко С.А. виконав у 1981—1982 рр. спільно з Оленою Степанівною Кириченко. 

 
В Лисянській громаді працюють: 

-Лисянська дитяча музична школа; 
-Лисянська дитячо-юнацька спортивна школа «Колос»; 
-Лисянський історичний музей ім.Т.Г.Шевченка; 
-Лисянська публічна бібліотека; 
-Лисянський будинок культури; 
-19 сільських клубних закладів; 
-18 сільських бібліотек. 

 
В клубних закладах громади працюють: 

4 народних колективи, зразковий хореографічний колектив «Едельвейс», 
32- аматорських колективи та 3 міні-театри.  
 



 
Народний аматорський фольклорний колектив «Криниця» 

 
Народний аматорський вокальний ансамбль «Горлиця» 



 
Народний  аматорський вокальний ансамбль «Мелодія» 

 
Народний аматорський фольклорний колектив «Калина» 



 
Зразковий хореографічний колектив «Едельвейс» 

 
Хореографічний колектив «Едельвейс» 



В громаді працює Лисянська дитяча музична школа. Всього у школі 
навчається 83 учні у 4-х відділеннях (фортепіано, вокал, скрипка та духові 
інструменти).      
Вихованці школи є Призерами Всеукраїнського конкурсу «Долоньки миру 
та щастя», конкурс мистецтв «Зірковий шлях», Міжнародного 
дистанційного конкурсу «Сузір’я Святогір’я», Міжнародного конкурс 
«Talents of Planet», обласного фестивалю «Умань-фест», Всеукраїнського 
«Зимова  легенда», Міжнародного конкурс  La gvart, 
Середземноморського фестивалю дитячої та юнацької творчості  
«Артфест», Міжнародного фестивалю «Ореафест» та ін. 
 

На території Лисянської громади функціонує Лисянська дитячо-
юнацька спортивна школа «Колос». У Лисянській ДЮСШ профілюючими 
видами  спорту є: футбол, волейбол, бокс, баскетбол. 

В Лисянській ДЮСШ «Колос» на даний час займається 228 дітей та 
підлітків.

 
Тренер-викладач з боксу Лисянської ДЮСШ «Колос» - Сійовуш Мухаммадієв є 

провідним боксером Черкаської області та срібний призер чемпіонату України з боксу 
у ваговій категорії 51 кг. 



 
Уродженка Лисянської громади-Анастасія Ковальчук є чемпіонкою Європи з 

Боксу. На Чемпіонаті Європи в Чорногорії в ваговій категорії 54 кг здобула золото.  

 
Футбольна команда Лисянської ДЮСШ «Колос» - не одноразові переможці обласних 
змагань з футболу 



 
Волейбольна дівчача команда Лисянської ДЮСШ «Колос»  

4. Громада та війна. Волонтерська діяльність 

      З початку злочинного повномасштабного вторгнення російської 
федерації в Україну, у Лисянській громаді на базі громадської 
організації «Центр підтримки військовослужбовців Лисянщини» (далі 
Центр)  був створений волонтерський центр «Країна вільних», до 
якого долучилися трудові колективи, підприємці, жителі громади для 
надання допомоги військовослужбовцям та внутрішньо переміщеним 
особам. 

Станом на 25 квітня 2023 року Центром було надано допомогу 345 
військовим. 

     - відправлено для потреб ЗСУ(збройних сил України) автомобілів 
в  кількості 13 одиниць; 

- відправлено продукти харчування та засобів гігієни першої  
необхідності – близько 40 тонн; 

     - за участю громади відправлено медикаментів для потреб ЗСУ  
близько 25 тонн. 



   Для потреб ЗСУ від закладів освіти громади передано 3 шкільних 
автобуси. 
        В громаді проводяться благодійні концерти, на яких зібрано та 
перераховано для потреб Збройних Сил України 150,0 тис. грн. 
Працівники селищної ради започаткували перерахування 
добровільних внесків, перераховано понад 570,0 тис.грн. до 
громадської організації «Центр підтримки вільних людей», яка 
співпрацює з волонтерським центром Лисянщини. 
       При Центрі надання соціальних послуг Лисянської селищної ради 
організовано пункт видачі гуманітарної допомоги, через який було 
забезпечено продуктовими наборами та речами першої необхідності 
близько 1,0 тис. внутрішньо переміщених осіб. Створено місця 
компактного проживання для 50 внутрішньо переміщених осіб, яких 
також забезпечено продуктовими наборами, харчовими пайками, 
речами першої необхідності. 
        Війна всім нам додала тривоги та переживань. Люди стали більш 
стриманими та обережними. Але, задля Перемоги, жителі громади не 
шкодують ні сил, ні здоров’я. Люди вражають своєю працьовитістю, 
ініціативністю і жертовністю. 
Громада вірить і працює для Перемоги. 

Волонтери Лисянщини 



Волонтерська діяльність Лисянщини 

 
Благодійний захід-  «Весна, що нас змінила» 
 
 



Вітамінно-енергетична суміш для ЗСУ від жителів с. Смільчинці 

Волонтерська допомога від жителів села Петрівська Гута 



5. Контактна інформація 
 

 
                
 
 
                             
                              Україна, Черкаська область  
 

 
 
 
 

        смт Лисянка, пл. Миру,27 
 
 
 
 
 

     lysrada@ukr.net 
 
 
 
                                                                        Відділ містобудування, архітектури, 
 соціально-економічного розвитку  
 інфраструктури та цивільного захисту 
 (04749)62190 
 


